

POKROK ZÁPADU

Založen 1871.--

State Historical Society N S U
Lincoln Neb

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU DNE 30. DUBNA 1902.

ČÍSLO 39.

Z AMERIKY.

ZPRÁVY TELEGRAFICKÉ.

Přehled ze světa politického a kronika událostí

Z POLITICKÉHO SVĚTA.

Zasedání 57. kongresu.

Mnoho řečí, málo činů

Dne 25. dubna přijato bylo se nátem povolení asi 70 mil. dollarů na teky a přístavy a sice bez vešle debaty, neboť senátoři byli toho nábleda, že obchodní výbor, do něhož předloha probrala, naložil s ní náležitě a proto ji odporučil.

V pozdějších zasedáních debatovalo o filipinské pletedze, avšak otázka tato nedošla dosud žádného vyřízení.

Dne 25. dubna mluvil McCumber o pletedze své na zakázání, aby se nepodávaly, klivě neznámé, a nezápadobily veliké potraviny a náprje, cukrovinky, léky a koření. Právil, že padláni takové jest velice rozšířeno a vypořádával mnoho padělancův potravin, kteréž se lidu prodávají za pravé a tečník dokládá, že už jest na čase zakročiti proti tomuto zločinu. Po něm mluvil Carmack z Tenu, dem., proti pletedze na obchodskou vládu na Filipínách a napadnul i řeči své prezidenta i generála Funstona, který nazval moderním Samsonem, tehož vládnoucí oslí čelisti jakožto válečnou zbraň.

Toho samého dne bylo přijato v zastupitelstvu 145 soukromých povolení vřislužného a pak byl věnován čas rokování o pletedze na povolení pro odbor zemědělský.

Jako v senátu, tak i v domě po slaneč navržena byla předloha, aby se clo na maso hovězí, vepřové, telecí a skopové odvolalo. V návrhu poukazuje se na to, že vysoké clo jest masovému trůstu největší podporou a že se přemýšlují tohoto trůstu vůči obecnosti stávají v poslední době nesnesitelnými. Předlohu podal poslanec Sims, dem. z Tennessee.

V sobotu dokončil Carmack v senátu svoji řeč proti filipinské pletedze a na to přijato usnesení, aby výbor vyšetřil výrobu a úrodu cukru na Kubě.

V pondělním zasedání vyslovil senát svůj souhlas s dodatky, které byly v domě zastupců připojeny k oleomargarinové pletedze, a za nyní tato bude předložena ku schválení prezidentu.

V zasedání nižšího domu zastupitelce Felly z Chicaga měl velice ostrou řeč proti tajemníkům zahraničních záležitostí, Hayovi, jehož obviňoval ze stranictví Angličanům. Ke konci své řeči Felly dovozoval, že jest to povinností Spoj. Států, aby zamezily Anglii vtejnou koupí válečných potřeb v Port Chaimette v New Orleans.

Po něm mluvil zastupce Curtis z Kansas na obhajobu generála Funstona a pravil, že celý Kansas ctí ho jako hrdinu a nyní bude ho ctíti ještě více právě k vůli nepřátelům, které si získal.

Na to Sibley z Pa. útočil na gen. Smitha pro jeho barský rozkaz k vraždění Filipinců a pravil ke konci své řeči, že "vzalo to 18 století pro Katvárii, aby zrozen byl netvor, jako je generál Smith."

KRONIKA UDÁLOSTÍ.

Zhubné tornádo.

Malé městečko Glenrose v Somerville okresu, Tex., bylo v pondělí mezi 5. a 6. hodinou večerní téměř úplně zničeno tornádem. Pokud známo, šest osob bylo usmrceno a asi 40 až 50 osob více méně zraněno. Městečko Glenrose náležá se v údolí při řece Paluxy. Tornádem rozmetena byla třetina obchodních budov a aby dlo zhouby bylo dovršeno, dostavil se po tornadu prudký liják, jenž zničil veškeré zásoby zboží. Rovněž i mnoho obydelních stavení bylo ztroskotáno a několik již zničeno bylo požárem v troskách vzniklým. Městečko Glenrose čítá asi 800 obyvatelů a proslulo svými léčebnými prameny. Škoda, tornádem zavzněna odhaduje se přibližně na \$250,000.

Krádež u českých obchodníků. V noci na pondělí navštívili neznámí dosud lupiči Lesterville, známou českou osadu v So. Dak., a tuto "nádvězu" zaplitali některé občané drze. V obchodě Janda & Wayner rozstříhali pokladnu a vybrali odtud asi \$32 hotových peněz.

Hon. J. Sterling Morton mrtev.

V neděli ve 4:30 hod. odpoledne skončil v Lake Forest, Ill., v domě syna svého Marka J. Sterling Morton, bývalý sekretář zneštědlosti za prezidenta Clevelanda. Morton rozemohl se před několika již měsíci a v naději, že změna podnebí navrátí mu ztracené zdraví, odebral se v průvodu syna svého Paula Mortona, místoprezidenta Santa Fé dráhy, do City of Mexico. Zde však stav jeho se stále horšil a proto vrátil se před šestí týdny do starého domova svého v Nebrasce. Později odebral se do Chicaga, kdež donal náleží lepšího lékařského ošetření. Zde počal se stav nemocného opravdu lepší, avšak předminulý týden ražen byl Morton mrtví, kteréž v neděli život jeho zmařila.

J. Sterling Morton narodil se v Adams, N. Y., dne 22. dubna r. 1832. Jako dvouletý chlapec odstěhoval se s rodiči svými do státu Michigan. Navštěvoval později školu v Albion, pak univerzitu v Ann Arbor a konečně Union College v N. Y. Dne 30. října 1854 se oženil a hned po svatbě odstěhoval se s chotí svou do Nebrasky. Po krátkém pobytu v Bellevue odstěhoval se do Nebrasky City, kdež si zakoupil značné pozemky a zde zbudoval si domov svůj. Stal se redaktorem časopisu Nebraska City News a roku 1855 zvolen byl do územní zákonodárny. Roku 1857 zvolen byl do úřadu toho druhého a roku 1858 nastoupil úřad tajemníka územního. Po několika měsících se stal výkonným guvernérem.

Morton proslul nejvíce jako původce "dne sázení stromů", kterýžto den se stal zákonným svátkem v mnohých státech. V roku 1892 byl navržen demokraty pro úřad guvernéra avšak byl poražen republikánem Crousem. Presidentem Clevelandem povolan byl do kabinetu, jakožto sekretář zemědělství, v kterémžto důležitém úřadě, jež zastával od roku 1893 do roku 1897, znamenitě se osvědčil.

Morton byl věrným stoupencem a horlivým zastancem strany demokratické, avšak v otázce mrtvi byl rozhodný zlatem. Nevěřil a nechtěl vřiti, že svobodná země má být řízena "třífibrovými" Bryaneem, jest pravým prostředkem ku zlepšení pravých poměrů lidu amerického.

Tělesné pozůstatky Mortonovy dopraveny byly dnes ráno zvláštním vlakem do Nebrasky City a odpoledne pohřbeny budou na tamním hřbitově.

ČESÍ V AMERICĚ.

V New Yorku spáchal ministrů sebevraždu 40letý kraján Alois Holeček, bydlící v č. 312 vých. 70. ul. Oženil se v nepřítomnosti manželky, kteréž odešla z domu, aby v sousedním obchodě různé potřeby nakoupila. Má se za to, že měl Holeček původně v úmyslu se zastaviti, neboť si den před spácháním zločinu činu koupil revolver. Přičina, jež donutila jej k zločinu, není známa. Holeček měl dříve řeznický obchod v č. 1366 Ave. A.

V Chicagu přišel předminulý pátek ráno k vážnému zranění 18letý český mladík Josef Košťál. Týž přišel do Chicaga ze staré vlasti, kdež byl obchodním příručím, v prosinci minulého roku, a pracoval nejprve asi šest týdnů v privacovní českých hostinských "Garden City Brw. Co." Později vyloukal živobytí své vykonáváním menších prací. V pátek, dne 18. t. m., o 7. hodině ránni vyšel na jedoucí parostroj Illinois Central dráhy, nezachytiv se však dobře, spadl pod kola. Levá noha byla mu úplně rozdrcena a též prsty na pravé noze puchromávan. Nešťastný mladík byl dopraven do okresní nemocnice, kdež mu bude asi rozdrčená noha odčimuta. Josef Košťál pochází z Hostouně, okres velvarský, a rodiče jeho jsou pří zamožní.

V Clevelandu byl předminulou sobotu večeří nebezpečně zraněn 49letý kraján M. Staněk. Týž čekal na Petrie ulici na příjezdějíci pouliční záru a stojel na trati, dával znamení k zastavení. Když Hřídi motoru seznal, že není možno zabrániti neštěstí, zastavil nejprve elektrický proud, zatáhl brzdou a spustil zachránnou síť. Vzdor tečto opatření zasažen byl Staněk předkem káry a zachránnou síť odhozen byl do značné dálky.

Těže zraněný kraján dopraven byl do nemocnice, kde lékaři sledali, že Staňkovi rozštěpena byla lebka, přeražena tří žebra a že kromě toho i jinak byl pomohován. Poranění jeho uznáno za životu nebezpečné.

Kraján František Weingartl, 76letý kmet, bydlící v provradné dcerě své pl. Vil. Švábové Cedar Rapids, Ia., utopil se v řece na farmě Kempově pod mostem burlingtonské dráhy, kde obyčejně ryby chytával. Ve středu 16. t. m. dopoledne odebral se z domova na ryba a když se večer nevrátil, bylo po něm pátráno. Teprve druhého dne ráno nalezi jej vnuk jeho Fr. Šváb v řece nedaleko břehu utopeného. Pro vždy zůstane asi tajemstvím, zdali spadl do vody nešťastnou náhodou, aneb zámýslně do řeky se vrhl. Frant. Weingartl byl starým osadníkem blíže Solon v Johnson okresu, odkudž se před mnohými lety odstěhoval do Cedar Rapids.

V Clevelandu přišel předminulý úterý odpoledne o život kraján Matěj Švec, zaměstnaný v závodu Bourne & Knowles Mig. Co. na Main ul. Švec pracoval na nřtovací stroji a chtěje tento zastaviti, uchopil přítahovací kolo, avšak byl odhozen a padl na jiný stroj hlavou tak prudce, že si rozštípl lebku kosti. Nešťastný kraján byl dopraven do nemocnice, kdež večer zranění svému podleh.

Matěj Švec byl 29 roků star, svobodný a pocházel z Letů u Mirovic. Přešl více bude obdivován v New Yorku sjezd všech amerických lékařů, do kterého vysláni budou zastupci z každého státu v Unii, z Kanady, Mexika a jižní Ameriky. Z každého státu ve Spoj. Státech vysláni budou tři členové a guvernérom uloženo je jmenovati. Guvernérom iowský jmenoval pro ten účel dra. Schradera z Iowa City, dra. Rudíše Jičínského ze Cedar Rapids a dra. Smitha z Des Moines. Dr. Jičínský bude mít přednášku: "Věsné rozpoznání tuberkulózy", provázenou světelnými obrázky.

Jest proti šabesnické neděli. Policejní soudce Peter J. Carolus v St. Joseph, Mo., ač jest katolík, spisobíl v pondělí večer velikou sensaci, prohlásil se pro nejliberálnější nedělní zákaz, když byl dříve prohlásil za neplatnou městskou ordinanci, kterouž zavřením obchodů v neděli nazýváno a jež po několik roků byla v platnosti. Po příkladu Bostonu, kde se nesní v neděli prodávati ani cukroví, ani sosa, snaží se šabesnickí v St. Joseph docílití toho, aby zakázána tam byla hra v míč a aby zavřena byla divadla a jiné místnosti zábavní v neděli. Kurážní policejní soudce Carolus podal v pondělí večer městem radě ordinanci, kterouž hnutí ve prospěch zavřením obchodů v neděli má býti zastaveno a jest přjíst, že ordinance jeho bude schválena.

Zprávy osobní.

V sobotu zavítal do Omahy pan Stanislav Halik, chvalobě známý právník z Chicaga, náležáje na cestě do Niobrary, kamž povolán pí. Randovou, aby zastupoval zájmy její v jakési soudní záležitosti. Po návězdě však nemohl v neděli do Niobrary doraziti, zdržel se v Omaze až do pondělka. Pan Halik má v Omaze několik bývalých svých spolužáků z Domažlic, mimo to svým společenským a srdečným chováním doblý si rázeme sympatie každého, s nímž se setkal a proto krátký jeho pobyt v Omaze byl světečným politkem pro jeho staré jakož i nové přátele, již všichni zachovají dlouhou upomínku na blahé chvíle s panem Halikem ztrávené. Tésmě se na brzké shledání!

Paní Marie Kozlová z Tynědál, S. D., přijela asi před dvěma měsíci do Omahy, aby zde vyhledala pomoci zkušeného lékaře. Trpěla vážnou nemocí nosovou a ježto domácí lékaři nemohli jí vřeliti, byla nucena hledati pomoci jiné. Tě také nalezla u dra. Henry B. Lemera a, jenž zabývá se téměř jen léčením nemocí očí, ušních a nosových. Paní Kozlová odjela v sobotu do svého domova velice potěšena, neboť jest vyhojena z neuhu, jenž jí velice soužil.

Čechy.

Jak slastným jest postavení dělnictva v Čechách, toho důkazem jest usnešení pražského spolku továrníků, že propustí na 8 dní z práce všechny dělníky, kteří se budou podléti na oslavě 1. května a nepřijdou toho dne do práce.

ZE ZÁMOŘÍ.

ZPRÁVY PODMOŘSKÉHO LANA.

Rozhledy ve světě politickém i společenském.

Rakousko-Uhersko.

Spisovatelé prádo v císařské rodině. — Bankrotář na cestě do Ameriky.

Ve Vídni a v celé říši nemluví se nyní o ničem jiném, nežli o skandálu, do něhož jest zapletena císařská rodina. Jest to soud dědiců uherského právníka, Umlauffa, proti Františku Salvatorovi, arciknížeti a nejmladší císařovy dcery Marie Valerie, na zaplacení dluhu \$16,000. Peníze tyto arcikníže vysokomyslně zaručil za proděleného svého šlechtického příbuzného, prince Isenburga, ale potom zaplacení odbrl. Princ Isenburg, jehožto žena jest tetou arciknížeti Františka Salvatora, zadlužil se kartami a marotatovým životem v tak veliké míře, že mu hrozil úpadek. U svých věřitelů byl v tak špatné pověsti, že mu nikdo nechtěl půjčiti na žádnou jistotu a nezbyvalo mu nic jiného, než vypraviti syna do Ameriky, aby zde hledal bohatou nevěstu. To stalo se asi před 10 roky. Mladý princ ucházel se tenkrát o slečnu Consuela Vanderbiltovu, jež má nyní anglického vévodu Marlborough, avšak dostal košem a vrátil se domů s nepříznanou. Leč to nebylo vše. Na cestu musel mu otec sehnati \$60,000, které si vypůjčil s největšími obtížemi, uvavil na svůj velkostatek první hypotéku. Když se princ vrátil bez peněz a bez nevěsty, nastalo u Isenburgů velké zklamání. Služebnictvo zůstalo bez mzdy dlouhá léta, princery bez nádherných úborů a strýc i mladý princ museli přestat hrát v karty a sázet na koně. V této nejhorší tísní podalo se Isenburgovi náleži ještě jednoho hipopláka, který mu půjčil peníze. Byl to známý právník Umlauff, jenž sehnal všechno své jmění 40,000 zlatých a princ je zapůjčil. Avšak k vůli zajištění dal si podepsati směnku arciknížetem Salvatorem, tečto císařovnu, v naději, že podpis tak vysokého pána něco platí. Arcikníže sám poslal mu několik dopisů, v nichž mu svatozávě zaplacení sliboval a dopisy ty má Umlauffova rodina v rukou. Isenburg ovšem dluh neplatil, neb neměl z čeho. Umlauff se o peníze soudil, dostal rozsudek, ale tento mu nebyl nic platn, poněvadž v Rakousku světské velkostatky jsou nedělné a nelze je prodati. Na to žaloval Umlauff arciknížeti, ale ani u toho nepochodil, neboť arciknížata jsou chráněni celou řadou císařských zákonů a nemohou býti stáhni u obyčejných soudů. Oni stojí pod právomocí soudů dvorních a tam se nelze spravedlnosti proti nim dovolati. Umlauff byl dvakráte se svou žalobou odmřten, což na něho takhle působilo, že se rozemohl a zemřel. Jeho rodina zůstala úplně ožebračena. Poněvadž jí k vymození žádná jiná cesta nezbyvala, ujali se jí socialisté demokraticí poslanci a vnesli záležitost tu do sněmovny. Vedle Salvatora jest do této skandální záležitosti zaplacen též arcivévod z Parmy a jeho manželka. Bezpochyby že se špína císařské rodiny v říšské radě důkladně propere, neboť poslanci budou žádati, aby ministr spravedlnosti dal záležitost onu projednati před veřejný občanský soud.

Císař jmenoval německého prince Jindřicha čestným admirálem rakouského loďstva, což se pokládá za předzvěstí prohlášení nových úmluv torjopolku, což se asi stane při schůzi delegací první týden v květnu.

Z Pětikostelí, v Uhrách, uprchl velkoobchodník vinným a dvorní dodavatel Siegmund Schwabach a zanechal 700,000 K dluhu. Soudí se, že chce oblažiti svou vzácnou návštěvou Spoj. Států.

Rusko. Na prahu revoluce. — Car proti pokroku. Jaká děsná vnitřní rozervanost panuje v Rusku, toho důkazem jest opět selská revoluce, která vypukla v jižních provinciích Ruska. Tlupy sedláků, čítajíci 18,000 mužů, táhnou gubernii poltavskou a Char. kovojsku a působí zděšen na všech stranách. Tyto rozvteklé tlupy vyloupili již 80 statků a zničili zde všechno, co nemohly odnésti.

Francie. Volby do sněmu. — Zklamání vlády. Vláda ve volbách, jež odbyvány byly dne 26. dubna, dožila se zklamání, neboť velké vítězství, které očekávala, se nedostavilo. Celkem voleno bylo 591 poslanců, na kteréž místa bylo 2515 kandidátů. Podle zákona musí zvolený dostát nejen většinu, ale při nejmenším aspoň čtvrtinu registrovaných hlasů. Kde nikdo potřebný počet hlasů nedostane, musí se objevati volby doplňovací, při čemž se rozhoduje jen mezi dvěma kandidáty, kteří dostali nejvíce hlasů. Druhá volba bude za 14 dní. Podle vládních odhadů zvoleno bylo 165 stoupenců vlády, 125 opposicníků a ve 123 okresích bude třeba doplňovacích voleb.

Celá krajina jest uchvávena strachem a statkáři přecháji před rozruženým lidem a panuje obava, že na Charkov a jiná města učiněm bude útok. Někteří úředníci snaží se povstání toto utlumiti bezohledným, krutým pronásledováním jednotlivých vřboufenců, ale to nepomáhá.

Také v Moskvě jest takové všeobecné rozčechení lidu, že car se zřekl svého úmyslu navštíviti Moskvu Vřichni ministři, hlavně De Witte, denně dostávají mnoho dopisů, v nichž se jim vybrožuje smrti. Ministr vojenství vyslal do jižního Ruska vojsko, aby toto vřboufění utišilo.

Dle jedné zprávy revoluční ruch se rozmáhá úžasně v selském a dělnickém lidu a každý den vypuká nová stávk v různých závodech. Hnutí toto nabývá prý proticizinského rázu a na mnohých místech nalepeny byly plakáty, v nichž se dělnictvo vyzývá, aby odkládilo cizinské dřeby, kapitalisty, fidele, atd.

Deputace dělníků z Moskvy navštívila ministra vnitra, Plehweho, majíc předklad stanov jedné anglické unie, a žádala, aby bylo dovoleno dělnictvu utvořiti podobné unie, jinak že vyvolána bude všeobecná stávka.

Revoluce selská v jižních provinciích povstala následkem hladu. Kurdže a tyfus řádí zde mezi selským lidem tamním a v některých místech jest nedostatek potravy tak veliký, že lid vářá a jí slámu z došků.

Selské toto povstání začalo před měsícem. Začátkem dubna seděl v Karlovce učinili útok na zámek knížete z Meklenburgu, poněvadž správce zpronevřil část peněz, jež vévoda povolal na podporu sedláků a vstříčil je do vlastní kapsy. Vyšetřování vraždy min. Sipiagnina vedlo k zatčení mnoha osob, na něž uvaleno bylo podezření, že jsou zapleteni v protivládní spiknutí. Mezi zatknutými nalézá se také židovka, milenka Balsanerova, vraha ministra. Když Balsaner uslyšel o zatčení své milenky, chtěl spáchati sebevraždu, avšak bylo mu v tom strážníky zabráněno. Senátor Kolkovcov, příručí ministra financí, byl jmenován státním sekretářem Finska, na místo senátora Plehweho, kterýž zaujal místo ministra vnitra po smrti Sipiagninově.

Ministr vyučování, Vanovský, se poděkoval z úřadu, poněvadž car nechtěl připustiti školní opravy, jež ministr odporučil. Zpětovník Pobědonosev carovi radil, neschváliti žádné opravy ve školství, a car jej uposlechl, čímž se postavení Vanovského stalo nesnesitelným a on odstoupil. Ministr financí, Witte, navrhuje následující podporu lodního stavitelství: Majitelové lodí, stavěných v Rusku z ruského materiálu, obdrží půjčky bez úroků, splatnou ve 20 letech, ve výši 50 procent, co budou obnášeti výlohy stavby. Vláda poskytne také lodě do výše dvou třetin jejich ceny za 3 procent. Vláda vynahradí polovici spotřebovaného uhlí, spáleného na palubách do ciziny, uhlí to musí být ale ruské a loď takto založená ze dvou třetin zbožím ruským. Tyto podpory budou loďdářm vypláceny od 1. ledna 1903 po osm následujících let.

Dosavadní výpomocný ministr vyučování, Senger, byl jmenován ministrem onoho odboru na místě generála Vanovského.

Francie. Volby do sněmu. — Zklamání vlády. Vláda ve volbách, jež odbyvány byly dne 26. dubna, dožila se zklamání, neboť velké vítězství, které očekávala, se nedostavilo. Celkem voleno bylo 591 poslanců, na kteréž místa bylo 2515 kandidátů. Podle zákona musí zvolený dostát nejen většinu, ale při nejmenším aspoň čtvrtinu registrovaných hlasů. Kde nikdo potřebný počet hlasů nedostane, musí se objevati volby doplňovací, při čemž se rozhoduje jen mezi dvěma kandidáty, kteří dostali nejvíce hlasů. Druhá volba bude za 14 dní. Podle vládních odhadů zvoleno bylo 165 stoupenců vlády, 125 opposicníků a ve 123 okresích bude třeba doplňovacích voleb.

V Paříži nebyl zvolen ani jediný stoupenc vlády. Zvoleno tam 8 nacionalistů, 6 radikálních socialistů, 4 konservativní republikáni, a tři konservativci. Vláda ztratila tam čtyři místa.

V Alžiru poražen pověstný antisemita, Drummond, a v Basse-Alfes zvolen byl obhájce Dreyfuss, Reinach.

Volby tyto jsou důkazem, že francouzský národ podobá se moři, které nemá nikdy klidu.

Jistá Američanka, ježž jméno se tají, nabídnla fideleři Mabileau milion franků na stavbu francouzské průmyslové školy v Chicagu. Vláda nechtěla tento náklad podniknouti, kdežto dar oznámě mecenásky zařízení školy též umožní. Darynky tou má býti jistá milionářka z New Yorku, která již dlouho v Paříži bydlí.

Italie. Soud pověstného bandity. — Dělají ostudu strýci Samu.

Soud s pověstným banditou Musolino pouká k sobě pozornost celé Italie. I nevyzvedlanější třeby se o něho zajímají, nemluvě o lidu venkovském, který ho zbožňuje a v duchu lituje porotce, jež stihne krutá pomsta, odsoudí-li jej. K přelíčení dostavili se též slavný básník Annunzio a spisovatel Pascoli, kteří chtějí z Musolina učiniti hrdinu v zamýšlených svých spisech. Musolino chová se u přelíčení spurně. Nejprve nechtěl na dané otázky odpovídati, poněvadž byl oblečen v trestanecké šaty. Potom sblíž, že bude mluvit, ale vyžádal si, aby ho soudce nevyrušoval. Musolino má na svědomí třináct vražd a vražděných pokusů. Tvrdí, že zavraždil jen zrádce a lidi, kteří jej pronásledovali. Zvláštní jest to, že proti němu svědčí vlastní jeho otec, kdežto mnozí obyvatelé Calabrie zdráhají se jiti k soudu.

V Benátkách opili se minulý pátek čtyři důstojníci z válečné lodí "Chicago" a ztropili výtržnost a když byli zatčeni, pustili se do policajtů a svedli s nimi krvavou rvačku. Byli konečně přemoženi a ovedeni na stanici. Jsou to: kapitan námořníko vojenského sboru R. Wynne, poručík J. Dodridge a J. K. Kress, a lodní lékař R. Ledbetter. Velitel lodí, kap. Dayton, dostavil se na policii a omlouval se, načez nařídil, aby se všichni námořníci navrátili na loď.

V Parně byl zatčen anarchist jmenem Negri, pocházející z Terstu, který přý chtěl zabít rakouského císaře. Při prohlídce nalezena u něho podobizna rakouského císaře s nadpisem: "Bude mrtev!"

Z lojiště v jižní Africe.

Pověsti o mrtvu. — Strážky trvají dosud.

Tvrdí se, že holandská vláda zná podmínky míru, Búrám anglickou vládou nabídnuté. Na Kruegera se přý nebere žádný ohled a podmínky mají býti smlouveny pouze mezi bojujícími Búry v Africe a anglickou vládou. Dle těchto podmínek Búrové přý vzdají se nároků na samostatnost a Anglie povolí jim jisté zastoupení a zároveň udělí jim půjčky k zařizení nových farem.

Dle depesche z Johannesburgu došlo gen. Delareye přibyl se svým štáblem do Klerksdortu. Delareye byl po dva dni u svého oddělení a radil se s tímto o podmínkách míru. Také ostatní velitelské důstojníci náležají se v svých komand, aby vyslechli úsudek svého mužstva o uzavření míru.

Dle v Londýně uveřejněného seznamu mrtvých a raněných, vysvitá, že váleka v jižní Africe nebyla zastavena. Minulé neděle byli zabiti dva důstojníci angličtí nedaleko Tickstergu v jeho východním Oranžském. Jeanm ze zabýtech v předetých domácnostech, neboť chvalná pověst jeho stále se šíří. Výborný lék ten nedostanete v lékárně, neboť pouze zvláštní jednatelé mohou váš jim zřesbiti. Kdo léku toho dosud nezkusil, měl by si dopisati na Dra. Petra Fahrera, 112-114 So. Hoyes ave., Chicago, Ill., a objednat si jej na zkoušku.